

# 我市二十五种药品降价

## 常见慢性病药物平均价格降幅59% 最高降幅达96.8%

为落实国家组织药品集中采购和试点扩围工作,自12月1日起,我市所有公立医院及部分民营医疗机构开始销售国家组织药品集中采购的25种药品,涉及心脑血管系统、消化系统、肿瘤等常见慢性病,平均价格降幅59%,最高降幅达96.8%。药品降价一段时间了,我市执行情况如何?群众反响如何?记者进行了调查。

12月10日上午,记者在市立医院门诊药房取药处,碰到了正在取药的刘先生,他高兴地说:“我患高血压30多年了,一直服用厄贝沙坦氢氯噻嗪片,之前买一盒需要29块9,现在7块6就能买到,真是省了不少钱!”

“作为普通老百姓,像我一样有慢性病需要长期服药的人不少,这是我们的一大开支,但是自从降价后,省了不少钱,再也不怕看不起病、吃不起药了。”正在看病的市民王女士说,“感谢党的好政策!”

医院执行了降价,药房的情况如何?12时许,记者来到城区一家大药房。“确实比以前便宜多了,像我买的波立维这种药,原来药店卖110多块钱,现在17块8。”在大药房内买药的市民张女士说。

据悉,在此次的25种试点通用名药品中,既有用量大的低价常用药,也不乏价格高昂的抗癌药。其中,心血管病药物10种,精神

类药物4种,抗肿瘤药物3种,肝炎药物2种以及癫痫类哮喘类药物。由赛诺菲(杭州)制药有限公司生产的治疗心脑血管的硫酸氢氯吡格雷片之前价格为每盒108.29元,降价后价格为每盒17.81元;由齐鲁制药有限公司生产的富马酸替诺福韦二吡呋酯片之前价格为每盒186元,降价后价格为每盒8.7元。

此次降价力度如此之大,药品质量是否有保证?对此问题,市医保局相关负责人说,本次中选的药品均为国外原研药或国内通过了一致性评价的仿制药。此外,相关部门将对中选药品进行全周期的质量监管,切实保障中选药品的质量。

为确保市民用上降价药,相关部门明确规定,将中选药品使用情况纳入医疗机构和医务人员绩效考核,畅通中选药品入院政策渠道,对不按规定采购和使用药品的医疗机构和医务人员,进行严肃处理。

记者 全志华



## 开办养猪场需要什么手续

“在农村办个养猪场需要什么手续?”“想办个养猪场,需要去哪个部门办手续?”……由于国家对农村政策性的倾斜和扶持,使得一些农民想开办养猪场,但又不是很清楚怎样办手续。近期本报热线接到不少咨询电话。

针对这些问题,记者咨询了市畜牧服务中心工作人员。据介绍,近几年,养猪行情不错,相当一部分养殖户赚到了钱。政府一直鼓励扶持养猪行业,甚至给予很多补贴政策,这就使得一些农民想养猪致富。不过要想办下一个“合法”猪场,并不是一件很容易的事情,目前养猪场的建设需要按照相关规定办理相应的手续,不然将会被认定为违规建筑予以拆除。

兴办的场所首先要不在当地政府划定的禁养区内。选址、布局应当符合一定条件。应当具有一定的设施设备。应当有与其养殖规模相适应的执业兽医或者乡村兽医。患有相关人畜共患传染病的人员不得从事动物饲养工作。

动物饲养场、养殖小区应当按规定建立免疫、用药、检疫申报、疫情报告、消毒、无害化处理、畜禽标识等制度及养殖档案。

记者 全志华

## 违停处罚标准为什么不一样

近日,市民王女士咨询:“违停处罚标准为什么不一样?”

市交警支队工作人员介绍,罚200元扣3分的违法行为是违反禁令标志停车,违反禁令标志停车主要是指在设置禁令标志的路段停放车辆,采集的违法停车图片中应当显示禁令标志;罚100元不扣分的是违法停车,违法停车主要是指在没有施划停车位泊位的地点违反规定停放车辆。违反禁令标志停车和违法停车是两种不同的违法行为,所以处罚标准是不一样的。

记者 全志华

给您高了  
问政热线  
18265061900

## “智慧停车”施工中



11月27日,本报报道的《市区智慧停车即将“上线”》引起读者的广泛关注,近日,记者跟进采访。12月10日,记者在市区振兴路看到,智慧停车项目施工正在安装地磁。据介绍,地磁为智慧停车的前端监测设备,安装完成后将接入智慧停车的收费系统。

城区智慧停车项目首批计划规划4000个车位,停车半小时内免费,超出时限将按时计费,支持支付宝、微信等线上收费方式。该项目的建设,将切实加强和改进城市停车管理工作,缓解城市停车矛盾,促进城市高质量发展。

记者 全志华 摄

## 城区两条公交线路、时间微调

本报讯(记者 郭阳阳)12月9日,记者从菏泽公交公司了解到,因18:00以后客流较少,12月8日起,5路公交末班时间由18:30调整为18:00,首班时间不变,即5路首末班时间由6:20—18:30调整为6:20—18:00。

同时,由于中山路欧洲城附近机动车道划设停车位,105路欧洲城终点站牌处划设了停车位,并有机动车停放,影响公交车停靠及乘客乘车。12月8日起,105路终点站由欧洲城延伸到公交集团定制公司。冬季首末班时间:6:20—18:30。105路公交线路共计24个站点。其中,公交集团定制公司、黄口医院、生建机械厂、牡丹区花都小学为新增站点。

## 这条“捷径”不安全



“旁边不远处就有人行横道,但是一些人为了走捷径,直接穿越绿化带,这样做太不安全了,也不文明。”近日,有市民反映。

根据群众反映,记者来到市区人民路与八一路交叉口以东,看到在护栏与绿化带连接处有一狭窄的通道,有行人正从这个通道穿过。

当天上午8时许,一位骑电动车带着孩子的女士从南向北穿楼,正要“捷径”通过时,由于戴着帽子,没有看到驶来的车辆,机动车紧急避让,情况非常危险。“忙着送孩子上学,下回不会再这样了!”看到记者采访,这位女士表示。

记者看到,在绿化带不远处就有人行横道,但有行人却熟视无睹,任意穿行。“这样不仅存安全隐患,还可能扰乱交通秩序。”市民马先生说,“现在还有不少人不交通安全意识淡薄,有关部门应该多加宣传,增强大家的安全意识、文明意识。”

文图 记者 全志华



## 能否让流动商贩进便民市场?

### 市民建议堵疏结合治理该处“马路市场”

“我们小区附近有一马路市场,经常占道经营,影响周边市民出行。”近日,市区盛世豪庭小区居民张女士反映。

根据张女士反映的情况,记者来到市区振兴路与康庄路交叉口附近实地采访,发现确实有一些商贩在振兴路以东的康庄路上占道经营。“路两旁还停着机动车,加上这些商贩占道经营,在上下班高峰期经常堵车。”附近居民李先生告诉记者。

“其实城管部门基本天天来治理,但是这些商贩非常顽固,看到管理人员他们就跑,管理人员走后他们又来,这种‘游击战’很让人头疼。”有市民告诉记者。

“让这些商贩都进市场,就能解决问题了。”在市民张女士的指引下,记者来到距离该处马路市场几十米外的便民市场,看到便民市



场内建设得非常规范,一些商户已经入驻其中,“能不能让流动商贩进便民市场经营?希望有关部门堵疏结合治理一下。”有市民建议。

文图 记者 全志华

## 高考外语听力考试将于明年1月8日开考

本报讯(记者 郭阳阳)12月9日,记者从市教育考试中心获悉,2020年我省普通高等学校招生全国统一考试(夏季)(以下简称“夏季高考”)外语科目考试分听力和笔试两部分进行。外语听力考试将在2020年1月8日上午开考,考生有两次考试机会,间隔时间约20分钟。须于2020年1月4日至7日打印准考证。

据了解,2020年夏季高考外语听力考试9:00开始,11:00前结束。考生于2020年1月4日至7日(每天9:00至20:00)登录省教育招生考试院普通高等学校招生考试信息平台(http://wsbm.sdzk.cn)自行打印外语听力考试准考证,考生登录信息平台时除需要输入个人登录密码外,还需输入接收到的手机短信验证码。准考证需使用A4幅面白色复印纸竖向打印。考生须按准考证上的要求参加考试。

市教育局相关负责人表示,外语听力考试是夏季高考的重要组成部分。

## 十二月份我市将有四场教育考试

### 人脸识别进考场 违规舞弊受严惩

本报讯(记者 郭阳阳)12月9日,市教育局教育考试中心召开新闻发布会,发布今年12月份4场教育考试的基本情况。

2019年下半年全国大学英语四六级考试时间为2019年12月14日,我市共有考生11707人,编排考场393个,设置菏泽学院、菏泽医专、齐鲁工业大学菏泽校区3个考点。

2020年山东省普通高考招生美术类、文学编导类专业统一考试(以下简称艺术类统考)时间为2019年12月15日,考生8621人。其中美术类专业统考考生7764人,设置市实验中学、牡丹区长城学校、二十一中、菏泽二中4个考点;文学编导类专业统考的考生857人,设置牡丹区实验中学1个考点。

2020年全国硕士研究生招生考试时间为2019年12月21日—22日,考生10915人,编排考场365个,设置市实验中学、菏泽一中(人民路校区)、牡丹区二十一中、区实验中学、长城学校5个考点。

2019年冬季山东省普通高中学业水平考试时间为12月27日—31日,考生为62047人,编排考场1808个,其中笔试考场1778个,机考考场30个,共设置牡丹区、定陶区、曹县、单县、成武县、巨野县、鄄城县、郟城县、东明县9个考区。

市政府和市教育局相关负责人对考试工作高度重视,并强调要千方百计确保考试安全、平稳、顺利实施。

加强诚信考试教育。广泛宣传《刑法》(修正案九)、《两高司法解释》、《国家教育考试违规处理办法》等,教育社会、考生、考试工作人员诚信应考、诚信办考,树立诚信考试氛围。在考点显著位置或者考场内张贴《考生守则》、《考风考纪提示》,悬挂考风考纪条幅,广播《国家教育考试违规处理办法》、《刑法》(修正案九),以向考生发放《致考生的一封信》等形式,在考点对考生进行遵规守纪、文明应试的教育。与生源学校考生签订《诚信考试承诺书》,利用主题班会、宣传栏等形式,面对面集中对考生进行考风考纪教育。

加强考试管理,严肃考风考纪。在考试封闭区和考场门口实行两次安检,考生一律凭身份证、准考证,通过人脸识别进入考场,严防替考。完善考场视频监控、金属探测和无线信号屏蔽三大防作弊系统,严惩各类违规舞弊行为。

联合有关部门综合整治考试环境,公安、市场、工信等部门打击考试团伙作弊,供电部门确保电力供应,交警部门确保交通顺畅,努力为考生创造安全、公正、和谐的考试环境。

为确保考试公平公正,市教育考试中心设立举报电话:5191059、5191060,举报邮箱:hzsjskzsx@126.com。

用健康成长 创作我们的时代主旋律

我去上学,天天不迟到

讲文明 树新风 公益广告

中宣部宣教局 中国文明网